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ΤΗΣ ΡΩΣΙΚΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ

Σε τακτική της συνεδρία προεδρεύοντος του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών Κυρίλλου, συνήλθε στις 23 Οκτωβρίου 2014 η Ιερά Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας
της Ρωσίας στο Πατριαρχικό και Συνοδικό Πνευματικό-διοικητικό κέντρο της Ρωσικής Εκκλησίας
στη Νότια Ρωσία.

Μόνιμα μέλη της Ιεράς Συνόδου τυγχάνουν οι Μητροπολίτες: Κιέβου και πάσης Ουκρανίας
Ονούφριος, Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος, Κισινέφ και πάσης Μολδαβίας Βλαδίμηρος,
Αστανάς και Καζαχστάν Αλέξανδρος, Τασκένδης και Ουζμπεκιστάν Βικέντιος, Αγίας
Πετρουπόλεως και Λάντογκας Βαρσανούφιος, Πρωτοσύγκελος του Πατριαρχείου Μόσχας, Μινσκ
και Σλουτσκ Παύλος, Πατριαρχικός Έξαρχος πάσης Λευκορωσίας και Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας,
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Προκειμένου να συμμετάσχουν στις συνεδριάσεις της Ιεράς Συνόδους κατά τη χειμερινή περίοδο
(Σεπτέμβριος-Φεβρουάριος) 2014-2015 προσεκλήθησαν επίσης ο Μητροπολίτης Καμενέτς-
Ποντόλσκυ και Γκοροντόκ Θεόδωρος, ο Αρχιεπίσκοπος Βρυξέλλων και Βελγίου Σίμων, ο Επίσκοπος
Αιντινέτς και Μπριτσάν Νικόδημος, ο Επίσκοπος Πετροπαύλοφσκ και Καμτσάτκας Αρτέμιος, ο



Επίσκοπος Βόλογκντας και Βελίκυ Ουστιούγκ Ιγνάτιος.

Προ ενάρξεως της συνεδρίας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ευχήθηκε στον Μακαριώτατο
Μητροπολίτη Ονούφριο για την επικείμενη επέτειο των 70ων γενεθλίων του απονέμοντάς του
παράσημο του Αγίου Σεργίου του Ραντονέζ Α’ Τάξεως και εκφράζοντας ευχαριστίες για την
αφοσιωμένη διακονία του ως Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας και τους
κόπους από διάφορες θέσεις που υπηρετούσε. Επίσης ο κ. Κύριλλος τόνισε ότι κάθε δοκιμασία ο
Μακαριώτατος κ. Ονούφριος «αντιμετώπισε τίμια, με ταπείνωση, και ελπίδα στο Θεό».

«Ο τρόπος της ζωής Σας βρήκε θερμή ανταπόκριση από την Ιεραρχία της Ουκρανικής Εκκλησίας
και επηρέασε την εκλογή του Προκαθημένου αυτής καθώς και από το σύνολο της Εκκλησίας μας και
όλων των μελών της», ανέφερε ειδικά ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος και προσέφερε στον
Μακαριώτατο Μητροπολίτη Ονούφριο μια παλαιά εικόνα Κοιμήσεως της Θεοτόκου με τεμάχιο
ιερού λειψάνου του Οσίου Ονουφρίου.

Ακολούθησε η συνεδρία της Ιεράς Συνόδου, η οποία συζήτησε πρώτον τους γενομένους
εορτασμούς επί τῃ επετείῳ των 700 ετών από γεννήσεως του Οσίου Σεργίου του Ραντονέζ. Ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος αναφέρθηκε σε βασικές εκδηλώσεις των εορτασμών των 700
ετών του Οσίου Σεργίου, οι οποίες θα ολοκληρωθούν σύντομα, και εξήρε τις προσπάθειες του
πληρώματος της Ρωσικής Εκκλησίας για την οργάνωσή τους κατά το απερχόμενο έτος σε όλη την
Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας.

«Διά των ἐν λόγῳ εορτασμών ο Όσιος Σέργιος έγινε πλέον κομμάτι της ζωής του λαού. Ο κόσμος
ανανέωσε τη αντίληψή του για τους μεγάλους αγώνες του Οσίου», υπογράμμισε ο Πατριάρχης
Κύριλλος.

«Είναι σημαντικό ότι και πολλοί εκ των αρχόντων, οι διανοούμενοι, οι επιχειρηματίες έλαβαν
κατάκαρδα αυτή την εορτή, ανταποκρινόμενοι με πολλά καλά έργα», πρόσθεσε ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Κύριλλος. Από τα σπουδαία έργα, σύμφωνα με τον Πατριάρχη Κύριλλο, ήταν και
μεγάλης εκτάσεως έργα συντηρήσεως και επισκευών των ιστορικών μνημείων της Λαύρας του
Αγίου Σεργίου.

Επίσης ανάμεσα σε σημαντικούς σταθμούς της επετειακής χρονιάς ο Προκαθήμενος της Ρωσικής
Εκκλησίας τόνισε ιδιαίτερα την αποπεράτωση της κατασκευής και τα εγκαίνια του νέου
οικοτροφείου προς στέγαση των φοιτητών της Θεολογικής Ακαδημίας Μόσχας.

Εν συνεχείᾳ ελήφθησαν αποφάσεις και επί των λοιπών τρεχόντων ζητημάτων.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50984/
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